

孩子把酸奶盒扔进趵突泉池，母亲费尽周折将其捞出

“绿色妈妈”护泉举动赢网友赞誉

本报济南9月24日讯(见习记者 李师胜) 23日上午,趵突泉边,17个月大的孩子把酸奶盒扔到泉池中,孩子妈妈借来雨伞把酸奶盒捞上来,并对孩子进行环保教育。“宾语的廉政空间”博主作为事件目击者,向记者讲述了事情经过。

“当时我正在趵突泉池边拍照,在右手边三四米位置,看到一个年轻母亲指着趵突泉池,教育坐在小车中的小男孩,只听她说‘多清澈的泉水呀,你把盒子丢进去是不是不对呀?’告诉妈妈,你这么做对不对呀?’”博主宾语称,顺着年轻妈妈手指的方向,在清澈的泉池中漂着一个白色酸奶盒。

“而后这位妈妈推着孩子

离开了,我以为事情结束了,觉得挺遗憾的。”宾语告诉记者,几分钟后,这位妈妈拿着一把借来的长柄雨伞回到泉水边。年轻妈妈一只手揽着池边的柱子,一只手拿着伞头,用伞把捞泉池中的酸奶盒。宾语称,“年轻妈妈捞得很吃力,泉水晃动厉害,台子又离水面有一米高,伞也不够长,用伞把钩了十多次后,孩子妈妈额头的汗水都流下来了。”

打捞一番无果之后,孩子妈妈有些沮丧,随后又打起精神开始了第二轮打捞。“最后,孩子妈妈急中生智,把伞打开,像个勺子似的把酸奶盒舀了上来,然后把酸奶盒放到孩子小车后的小垃圾箱中,之后又对孩子循循善诱地进行环保教育。”宾语告诉记者。

让孩子明白 好的习惯从小养成

捞起酸奶盒后,年轻妈妈发现了拍下整个过程的博主宾语。年轻妈妈并没有告诉她姓名与联系方式。

“孩子做了破坏环境的事,每一个妈妈都会去补救的,我只是做了我应该做的事情,作为一个济南市民,维护天下第一泉的环境更是应尽的义务。”孩子妈妈告诉博主宾语。

“良好的行为是做人的根本,这个理念要在孩子小时便灌输到其心里,要让孩子从小明白,好的环境是靠大家共同来营造的。好的习惯必须从小养成。孩子已经意识到今天自己‘闯祸’了。要是做好事受到表扬,孩子可开心了。”当博主

询问孩子这么小就对他讲道理,孩子能否理解时,孩子的妈妈说。博主宾语告诉记者,说完这些话后,“绿色妈妈”用小车推着孩子离开了泉池。

“孩子妈妈可以不用在意落入泉池中的酸奶盒,当时人很多,完全可以一走了之,没有人会发现。这也许是不少国人的想法与做法。”宾语说,现在不少家长有溺爱孩子的毛病,而正确的教育方式是让孩子从小意识到,良好环境的形成是靠每个人自觉维护。若是每个妈妈都像这个年轻妈妈一样,从小便将环保意识灌输给孩子,全民环保意识必然会随之提升,整个国民素质也会提高。

寻找 “绿色妈妈”

“绿色妈妈”的事情在微博上晒出后,网友反响强烈,两小时左右的时间被转发超过1000次,很多网友对济南年轻妈妈的举动给予赞誉。网友@马晓慧认为,孩子妈妈的行为是社会公德的体现,称“这位妈妈打捞的不仅是酸奶盒,更是每个人应有的公德心。”



孩子将酸奶盒扔进泉池,妈妈一脸焦急。



孩子妈妈急忙去借雨伞。



用伞头打捞泉水中的酸奶盒。



酸奶盒终于捞上来了。 本版照片 宾语 摄

网友@果果的爸爸称,“父母是孩子的第一任老师,让我们的孩子健康地成长吧,不仅是身体健康,还要心灵健康!”网友@忆乔-Silverdew称:“社会需要这样的正能量……孩子是祖国的未来,父母就应当这样以身作则。”@含冰Myalls说:“良好的理念必须从小灌输到孩

子心里,还有比这更好的教育吗?”

“绿色妈妈”的环保意识与教育孩子的方式受到如此多的赞誉,本报发起寻找趵突泉边“绿色妈妈”活动。

我们希望这位妈妈能主动与我们联系,同时也希望熟悉这位妈妈的读者能提供线索。热线电话:96706。

我省投1.68亿 建设农村幸福院

本报济南9月24日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 顾玲)

记者从山东省财政厅获悉,今年,我省统筹安排彩票公益金1.68亿元,积极推进农村幸福院项目建设。

据了解,按照“村级(社区)主办、互助服务、群众参与、政府支持”的原则,省级财政对每建设一处农村幸福院给予6万元奖补资金。今年全省计划完成2808处农村幸福院建设,缓解农村独居、空巢、高龄老年人养老难问题,努力实现“老有所养”目标。

同时,我省要求各市根据区域内老年人数量,制定农村幸福院建设计划,加大对农村幸福院建设的扶持力度,并鼓励引导企事业单位、村集体经济、其他社会组织和爱心人士,通过捐资捐物捐服务,支持农村幸福院建设和运营。力争到“十二五”末,全省半数以上的农村社区都建有一所农村幸福院。



安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

安全锤砸窗逃生 需注意三点

安全锤,顾名思义,是保障安全的工具,又称救生锤,一般安装放置在车内两侧车窗的框架上,锤体有一个手柄,锤头为圆锥形,有明显的锤尖,当汽车发生火灾或落水等紧急情况,乘客可选用安全锤来砸碎车窗玻璃逃生。

使用安全锤有三点需要注意:一是锤尖应朝向车窗玻璃,这主要是由于锤尖的接触面积小,打到玻璃上时接触点的压强会比较大,这与图钉的原理相似。二是要击打车窗玻璃的四个角,这主要是因为若击打玻璃的中心,在一定振动幅度内玻璃会表现出相应的弹性,不易击破,而边角由于边框限制了玻璃振动,玻璃会表现出一定的刚性,容易被击碎。还因为如果敲中间,应力由中间向四周扩散释放,释放范围会急剧扩张,造成玻璃爆裂,一旦爆裂玻璃碎片很容易伤到人。而敲四角,爆裂范围从一个角传递到另一个角,相对没有那么剧烈,比较安全。第三点需要注意的是用力向外推,使玻璃向外脱落,这主要是为防止玻璃脱落在车内后碎片伤人。

即日起我省哮喘病患者可申请就医补贴

10月1日—7日国庆期间,权威名医来济亲诊,哮喘、支气管炎、肺气肿病人就医,可免会诊费等五项费用

10月1日至7日国庆期间,我省“重症呼吸病关爱平台”再次启动哮喘、支气管炎、肺气肿等呼吸疾病的救治工作,联合济南哮喘医院多位权威专家为广大患者来诊亲治。届时,我省哮喘病、支气管炎、肺气肿等病人拨打预约热线0531-66521111预约就诊,均可获免专家会诊费、化验费等五项就医补贴。

我省众多重症哮喘病人
受助“关爱平台”

据悉,截至目前,我省已

有数百名重症哮喘患者接受“重症呼吸病关爱平台”减免或免费接诊治疗,且均先后告别了哮喘病魔困扰,且病情完全恢复正常。尤其是小孩喘、梦魇女孩等患者的救治,更是一度感动着万千爱心人士的目光,受到媒体以及社会各界的共同关注。

该关爱平台的技术支持单位济南哮喘医院高主任介绍,很多被救治患者,都是重症或者疑难杂症患者,治疗难度很大,甚至有些人因为四处求医无效,已经准备放弃治疗。但事实情况却是,这些患者在济南哮喘医院,通过以高主任为首

的病情得到了有效控制,不再影响工作或学习。“通过规范、科学的治疗,哮喘病其实是可以百分之百控制的。”高主任说。

据介绍,在哮喘病的治疗上,济南哮喘医院目前已是在多个方面实现了规范化标准,如该院的AFC国际标准化哮喘气管炎治疗体系,参加世界哮喘治疗哮喘治疗技术建立而成,配合瑞典FENO炎症检测仪、意大利肺功能检测仪、德国BiCOM生物共振治疗系统等欧美主流检测、治疗仪器,对呼吸疾病做到了百分之百控制,真正解决复发难题。而该院以高主任为首

的专家团队,对这一治疗体系的建立实施,更是共享着我国多个顶尖医学论坛和峰会。日前,世界卫生组织相关专家更是来赴济南,到济南哮喘医院进行了学术交流。

提前预约可挂权威专家号

获五项费用补贴

据了解,此次国庆救治活动,将有多位国内哮喘病、支气管炎等呼吸疾病的权威专家来济,与我省哮喘病资深专家、济南哮喘医院高主任、高主任等,在国庆七天,为

我省患者亲诊亲治。

此外,针对哮喘病发病率高、花费多,很多患者都因为经济原因难以接受规范治疗的情况,活动期间,“重症呼吸病关爱平台”还将启动专项救治基金,对所有来诊患者进行施救补贴,援助项目包括会诊费、化验费(血常规)、肺功能检测费、一氧化氮呼气测试四项费用全免,过敏原检测援助70元。

活动主办方介绍,为了方便广大患者顺利就诊,保证诊疗质量,哮喘、支气管炎、肺气肿等呼吸疾病的患者可提前拨打电话0531-66521111预约,避免排队等候。